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DOCUMENTOS PARA SOLICITAÇÃO DE EMISSÃO DO DIPLOMA

Após a defesa da dissertação e a autorização do orientador para a impressão de sua versão definitiva, o aluno deverá entregar à Secretaria, num prazo máximo, improrrogável, de sessenta dias, os seguintes documentos para efetivação do pedido de expedição do diploma de Mestre em Contabilidade:

a. cópia autenticada da carteira de identidade civil (RG). Em se tratando de estrangeiro, deverá ser apresentada a cédula de identidade de estrangeiro permanente. Caso o estudante não a possua, deverá apresentar (a) a cédula de identidade de estrangeiro temporário, com validade não expirada e (b) a cédula de identidade do país de origem. A cédula de identidade de estrangeiro temporário poderá ser substituída pela cópia do visto temporário - item IV, contido no passaporte, que comprove situação regular no país durante a realização do curso;

b. cópia autenticada da certidão de casamento (ou de nascimento, no caso de solteiros). Para as alunas, não deverá haver divergência entre o nome constante no documento de identidade e a certidão de casamento. Em caso de divórcio e retorno ao uso do nome de solteira, deverá ser apresentada a referida averbação;

c. cópia autenticada do diploma de graduação. O diploma deverá conter a informação sobre o ato de reconhecimento do curso e a data de publicação do mesmo no Diário Oficial. Em caso de diploma expedido por instituição estrangeira, o mesmo deverá ser visado pelo Consulado do Brasil no país emissor e o aluno deverá anexar comprovação, expedida pela universidade de origem, informando que o curso teve duração mínima de 2.700 horas;

d. declaração da Biblioteca Universitária de recebimento de cópia da dissertação. A declaração somente será fornecida mediante a entrega de:

· 1 (um) exemplar da versão impressa da dissertação, devidamente assinado pelos membros da banca examinadora e pelo coordenador;

· 1 (um) CD-ROM contendo:

· cópia da versão eletrônica da dissertação, editada em formato PDF e gravada em um único arquivo e 

· cópia da versão eletrônica do resumo da dissertação, em formato Word;

·  formulário assinado autorizando ou não a disponibilização da dissertação na base de dados BIBLIUFSC, com acesso pela internet; 

e. declaração de inexistência de débito com a Biblioteca Universitária;

f. 1 (um) CD-ROM contendo: 
· cópia da versão eletrônica da dissertação, editada em formato PDF e gravada em um único arquivo;

· cópia da versão eletrônica do resumo da dissertação, em formato Word;

g.    Comprovante de submissão de artigo referente a dissertação de mestrado. Estrato Qualis/CAPES, superior ou igual     a B3;
h.   1 (um) exemplar da versão impressa da dissertação, devidamente assinado pelos membros da banca examinadora e pelo coordenador.

Quanto ao prazo (30 dias após a defesa ou 60 dias caso haja modificações sugeridas pela banca) e normas de entrega da versão final da dissertação confira no link a seguir: 

http://prpg.ufsc.br/files/2011/10/Res-06-CC-Atraso-entrega-exemplar-final.pdf









